ESLIK VE BENZERLIK

-1 Kazanm83311. Eslik ve benzerligi iliskilendirir, es ve benzer sekillerin kenar ve agi iliskilerini belirler. ‘
- .71 Kazanm8332 Benzer cokgenlerin benzerlik oranini belirler, bir cokgene es ve benzer gokgenler olusturur.

ESLIK

» iki gokgenin karsilikli agi élgiileri ve karsilikli
kenar uzunluklari esitse bu gokgenler estir.
Eslik “=” sembolu ile gosterilir.

Ornek Asagidaki liggenlerin es olup olmadiklarin
belirleyelim.

6cm

60°

m(A)=m(E) ve BC|=|DF|  Ucgenlerin karsilikli
acilarinin élguleri
esit ve bu esit
acilarin
karsilarindaki kenar

uzunluklari da esittir.

m(lg) = m(lé) ve |AC|=|DE|
m(C)=m(D) ve |AB|= [EF]

Bu ylzden bu tg¢genler es ucgenlerdir.

Esligi sembolle gosterirken; esit agilari ayni sirada
yazariz.

A A
ABC =z EFD
Not: Eslik bagintisi yardimiyla esit acilari ve esit
kenarlari belirleyebiliriz.
Soru-1 Asagida verilen bilgilere gore eslik bagintisi
yaziniz.

m(M) =m(D), [LM| =[ED|, MK| = DF|

A A
Soru-2 YKP = ADN bagintisiyla verilen liggenlerin
esit acilarini ve esit uzunluktaki kenarlarini yaziniz.

Soru-3 Asagidaki kareli zeminde verilen sekillerden
es olanlari belirleyiniz.

Soru-4 Asagida yapisik olarak verilen dikddrtgenler
es olduguna gore [ED| kag santimetredir?

A G
6cm

B E 2cm F

C D

Soru-5 Asagidaki yamuklar es olduguna gore eslik
bagintisini yaziniz ve a + b toplamini bulunuz.

A (2a—4) cm D M
4
cm N
B C 12 cm
——— L
K (a+3)cm

A A
Soru-6 Asagidaki sekilde KLM = MPN olduguna
gore |LP|kag santimetredir?

K 12 cm M

9cm 12 cm

Soru-7 Asagida verilen KL dogru pargasini
kullanarak ABC Uggenine es olan bir Uggen giziniz.

K

A




BENZERLIK

» iki cokgenin karsilikli agi dlgiileri esit ve karsilikli
kenar uzunluklari orantili ise bu gokgenler
benzerdir. Benzerlik * ~” semboll ile gdsterilir.

Ornek Asagidaki Gicgenlerin benzer olup
olmadiklarini belirleyelim.

F 3cm
Cg

45° 5cm 4 cm

10 cm
8cm

TI 55°
E 6 cm

Ucgenlerin karsilikli agilari esittir.
m(F)=m(A), m(E)=m(8), m(D)=m(C)

Karsilikli kenar uzunluklari orantilidir. Yani karsilikli
kenarlari arasinda sabit bir oran vardir.

[EF| _[ED| _|FD| _, _
|AB| [BC| |cA] T

Burada kenarlar arasindaki orana (k) benzerlik orani
denir. Yukaridaki G¢genler benzerdir ve benzerlik
orani 2’dir.

Benzerligi sembolle gdsterirken; esit acilari ayni
sirada yazariz.

A A
FED ~ ABC

Not: Es cokgenlerin benzerlik orani 1'dir. Bu
yuzden her es gokgen ayni zamanda benzerdir.
Ama her benzer cokgen es degildir.

Not: Benzer cokgenlerin; ¢cevreleri orani benzerlik
oranina, alanlari orani benzerlik oraninin karesine
esittir.

Not: Kenar sayilari esit olan diizglin gokgenler

benzerdir. Yani bir kare baska bir kareye benzerdir.

Soru-8 Asagidaki kareli zeminde verilen sekillerden
benzer olanlari belirleyerek benzerlik oranini yaziniz.

Soru-9 Asagidaki yamuklar benzer olduguna gore x
kagtir? Benzerlik orani kagtir?

M
D C
g 4 cm
I N
+
< B 12 cm
8cm
A K L

Soru-10 Asagidaki dikdortgenlerin benzerlik
bagintisini yazarak benzerlik oranini bulunuz.

A D
N M
3cm 6 cm
K 9cm L
B 2ecm C

A A
Soru-11 Asagidaki sekillerde FDE ~ ABC
olduguna gore verilmeyen kenar uzunluklarini ve agi
Olcllerini bulunuz.

D A
10 cm
65°
30 cm 55°
B 11 cm C
F
(o]
60 27 cm

E

Soru-12 Birbirine benzer olan iki karenin gevreleri

3. :
orani 2 ise bu karelerin alanlari orani kagtir?



8 SORUVLA ESLIK VE BENZERLIK

A A
1. Asagidaki sekillerde ABC ~ DFE olduguna gore
x +y toplami kagtir? 5

18 cm y

15cm

2. Asagidaki sekilde KLMN ~ LMRP olduguna gore
ILM| kag cm'dir?

K 24 cm P 3cm L

3. Asagida verilen dikdortgenlerin benzerlik orani 3

olduguna gdre kuguk dikdértgenin ¢evre uzunlugu
kag santimetredir?

20cm

10 cm

4. Benzerlik orani é olan iki tggenden birinin gevre

uzunlugu 20 cm olduguna gore, diger liggenin gevre
uzunlugu kag cm olabilir?

5. Asagidaki tGggenlerin benzerlik orani 5 olduguna
g6re KLM Uggeninin gevresi kag santimetredir?

K

8cm

L M 7cm

6. Asagida verilen dikdortgenler es ise bir
dikdértgenin kisa kenar uzunlugu kag cm’dir?

30cm
A

7. Asagida verilen KL dog@ru pargasini kullanarak
ABC Uiggenine benzer olan bir Giggen ¢iziniz.

8. Asagida verilenlere gore |DF| kag santimetredir?
A A
ABC ~ DEF
A
A(ABC) 25

A
A(DEF) *

|AC|=40cm

YAKUP AKAR




